
 
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2018, realizada no dia dois de abril de dois mil e dezoito, com início às dez
horas, na Sala de Reuniões do Departamento de Engenharia Florestal. Es�veram presentes os seguintes
membros: Prof. ERALDO APARECIDO TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA
PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof.ª ALBA VALÉRIA REZENDE,
Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. ANDERSON MARCOS DE SOUZA, Prof. DANIEL LUÍS MASCIA
VIEIRA, Prof. EDER PEREIRA MIGUEL, Prof. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Prof. JOSÉ ROBERTO RODRIGUES
PINTO, Prof. REGINALDO SÉRGIO PEREIRA e o representante dos discentes do Doutorado MILTON SERPA
DE MEIRA JUNIOR; �veram suas faltas jus�ficadas: Prof. Alexandre Florian da Costa, Prof. Cláudio
Henrique Soares Del Menezzi, Prof. Reuber Albuquerque Brandão, Prof. Ricardo Oliveira Gaspar. A
reunião teve início com a leitura da pauta. 1) EDITAL DE SELEÇÃO DE DOUTORADO 2°/2018 – O prof.
Álvaro apresentou a proposta estabelecida pela Comissão de elaboração do edital para o Doutorado.
Com relação ao edital do ano anterior os seguintes itens foram alterados: a) datas; b) taxas; c)
distribuição das vagas; d) re�rada da exigência de carta de apresentação e de manuscrito. O prof.
Anderson sugeriu o aumento da pontuação de livro, pois o edital equipara com a pontuação de resumo
expandido. O prof. Álvaro esclareceu que a decisão da Comissão foi devido à facilidade de se gerar ISBN,
podendo causar imprecisões na avaliação dos candidatos. O prof. José Roberto sugeriu a mudança na
distribuição de pontos para reduzir a exigência de produção, dada a situação do programa, que foi
atendida no documento final. O discente Milton sugeriu reduzir a pontuação para experiência
profissional e aumentar para produção cien�fica, que foi incluída no documento final. O prof. Joaquim
sugeriu reduzir as taxas de inscrição para R$ 50,00 (cinquenta reais) no Mestrado e R$ 75,00 (setenta e
cinco reais) no Doutorado, que foi incluída no documento final. Deliberação: aprovado por unanimidade.
2) EDITAL DE SELEÇÃO DE MESTRADO 2°/2018 – O prof. Álvaro apresentou o edital e indicou a redução
no valor da taxa de inscrição, a mudança no quadro de pontuação curricular e a re�rada da exigência de
Histórico de Graduação na avaliação curricular. Deliberação: aprovado por unanimidade. 3)
DISTRIBUIÇÃO DE VAGAS – O prof. Álvaro apresentou os requisitos para oferta de vagas, que seria de 6,0
pontos na pontuação do levantamento da produção, e até o limite de CAPES. O prof. Ildeu se opôs ao
aumento da pontuação. O prof. Eder indicou que a definição dos critérios se baseava em decisões
anteriores do Colegiado nos úl�mos editais. O prof. Mauro considerou que é importante não bloquear
por completo a oferta de vaga para os professores credenciados, para não inibir a capacidade produ�va
do professor, que poderia levar a um ciclo vicioso. O prof. José Roberto lembrou que a decisão foi tomada
em seleções anteriores e já vinha sendo posta em prá�ca considerando o tempo de adaptação. O prof.
Ailton lembrou que é a primeira vez que o programa lança edital no começo do ano, fazendo com que o
tempo de adaptação não coincida com o inicialmente planejado, e que, como o edital está sendo lançado
em complementação ao do ano anterior, as regras do úl�mo edital sejam usadas neste, sugerindo a
manutenção da nota 5,0 para este edital e o aumento para nota 6,0 no edital do final do ano.
Deliberação: nota 5,0 – 4 votos; nota 6,0 – 3 votos; 4 abstenções. Foi man�da a nota 5,0 para oferta de
vagas. 12) OUTROS ASSUNTOS – Não houve. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às
doze horas; e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada
pelos Secretário e Presidente. Brasília-DF, 02 de abril de 2018.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Professor(a) de
Magistério(a) Superior da Faculdade de Tecnologia, em 04/06/2019, às 20:56, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Yuri Nakakura Palmeira, Assistente em Administração da
Faculdade de Tecnologia, em 17/06/2019, às 10:31, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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